


VERBALE DELL’ ASSEMBLEA ORDINARIA DEI GIOVANI CRI UMBRIA

Seduta n. 2 del 14/12/2024

L’anno 2024, il giorno 14, del mese di Dicembre, alle ore 14:45, presso la sede operativa del Comitato

Regionale Umbria, sita a Foligno, in via Romana Vecchia, si è riunita l’Assemblea Regionale ordinaria

dei Giovani CRI Umbria convocata con protocollo informatico n. 2024/09038/CR/U del 27/11/2024,

recante il seguente Ordine del Giorno:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente

2. Report Stati Generali della Gioventù

3. Comunicazioni del Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani

4. Varie ed eventuali

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani

- o loro Delegati con diritto di voto - presenti sono n.12:

- Camilla Lupini, Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria

- Ludovica Massucci, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Bastia Umbra

- Camilla Bizzerri, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Città di Castello

- Camilla Rossini, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Corciano

- Andrea Trampetti, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Foligno

- Edoardo Sorana, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Gualdo Tadino

- Giorgia Finocchiaro, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Gubbio

- Angelica Bordacchini, Delegato con diritto di voto del Consigliere e Rappresentante dei Giovani

Comitato di Massa Martana

- Lucrezia Dominici, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Orvieto

- Ciro Manna, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Perugia

- Riccardo Nanni, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Spoleto



- Maddalena Caiello , Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Valnestore

I nominativi dei Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani - o loro Delegati con diritto di voto - presenti

sono indicati del libro firme allegato al presente verbale che ne forma parte integrante e sostanziale

(Allegato 1). I Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani assenti sono giustificati.

Come da Allegato 1, sono altresì presenti in qualità di uditori:

- Martina Famiani, Comitato di Assisi

- Lucrezia Secondi, Comitato di Avigliano Umbro

Prendono parte ai lavori dell’assemblea, in qualità di staff regionale per lo sviluppo della gioventù i

Volontari:

- Teresa Enrico, Comitato di Spoleto

- Ludovica Silvestri, Comitato di Spoleto

- Filippo Natalini Foiano, Comitato di Avigliano Umbro

Presiede l’Assemblea la Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria, Camilla Lupini.

La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria apre formalmente i lavori ringraziando i

presenti della partecipazione e facendo dare lettura dei sette principi.

La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria propone la nomina della socia Teresa

Enrico quale segretario verbalizzante.

L’assemblea approva all’unanimità.

Il Presidente Regionale, Mirco Pallotti, interviene da remoto salutando i presenti, ringraziando per l’invito

ad intervenire durante i lavori dell’Assemblea e coglie l’occasione per porgere ai Consiglieri i migliori

auguri per le festività prossime. Raccomanda l’adempimento dei propri doveri in qualità di Consiglieri e

Rappresentanti dei Giovani e auspica una fattiva azione all’interno dei propri territori di competenza,

volta al miglioramento e alla crescita dell’Associazione. Rappresenta inoltre che confida di poter essere

fisicamente presente alla prossima Assemblea.

La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria ringrazia il Presidente Regionale per il

tempo dedicato e procede alla discussione dei punti all’Ordine del Giorno.

Punto 1 all’Ordine del Giorno - Approvazione del verbale della seduta precedente
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La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria chiede se vi siano interventi in merito al

verbale della seduta precedente tenutasi a Foligno, il 06/10/2024..

Non essendoci osservazioni in merito, la Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI pone a

votazione il verbale.

L’assemblea approva all’unanimità.

Punto 2 all’Ordine del Giorno - Report Stati Generali della Gioventù
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria introduce il report degli Stati Generali

della Gioventù, svoltisi dal 1 al 3 novembre a Giffoni Valle Piana, riassumendo in breve natura, tempi,

modalità e finalità degli stessi così da allineare i Consiglieri che non hanno avuto modo di prendervi

parte.

Prosegue esternando i propri feedback positivi in merito alla qualità della presenza umbra all’evento,

sottolineando la partecipazione attiva e proficua alle attività proposte, nonché lo spirito e l’empatia con

cui si è preso parte allo stesso, favorendo lo scambio di opinioni, il dialogo e la rete.

Passa poi la parola ai Consiglieri che erano presenti chiedendo una critica costruttiva al fine di poter

riportare una visione regionale alla prossima Consulta Nazionale. Intervengono Riccardo Nanni,

Edoardo Sorana, Giorgia Finocchiaro, Camilla Bizzerri, Lucrezia Dominici e Camilla Rossini, quest’ultima

riporta il parere della volontaria da lei delegata, Matilde Verdelli. I Consiglieri citati esprimono

soddisfazione generale nei confronti dell’edizione 2024 degli Stati Generali, sottolineando la qualità e la

concretezza dei temi sviluppati nelle varie sessioni ed apprezzando le modalità di coinvolgimento attuate

nella scelta degli stessi. Tra le criticità evidenziate emergono invece:

- le limitazioni nel numero di partecipanti: data l’importanza dell’evento e l’occasione di crescita e

formazione che questo rappresenta, sarebbe auspicabile poter ampliare il numero di partecipanti

o quantomeno di poter riassegnare a livello regionale i posti non coperti

- i tempi di percorrenza: la location è risultata non molto agevole da raggiungere, con annesse

difficoltà di viaggio dovute al weekend festivo, inoltre la distanza tra l’hotel e la sede di

svolgimento delle attività è risultata limitante, sottraendo tempo a quelli che potevano essere

momenti di scambio e condivisione aggiuntive

- la possibilità di partecipare a un solo workshop, benchè i tempi avrebbero potuto consentire

diversamente

- minore possibilità di fare rete tra regioni rispetto alle precedenti edizioni

- gestione del catering all’interno della Cittadella del Cinema: i Consiglieri notano la non

adeguatezza del servizio soprattutto in termini di dislocazione e organizzazione

- date individuate: dai Consiglieri emerge la difficoltà per alcune categorie professionali di

partecipare a questi eventi quando vengono organizzati su date festive.
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Punto 3 all’Ordine del Giorno - Comunicazioni del Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani
CRI

3.1. Report Assemblea Nazionale e Assemblea Regionale
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria illustra in sintesi i maggiori contenuti

discussi all’interno dell’ultima Assemblea Nazionale tenutasi a Roma il 7 e 8 dicembre 2024:

- Supporto popolazione Ucraina

- Aggiornamento della Strategia 2030

- Modifiche al Regolamento per l’elezione degli organi statutari dei Comitati della Croce Rossa

Italiana

- Principali comunicazioni dei DTN Formazione, Resilienza e Adattamento, Operazioni Emergenza

e Soccorsi, Innovazione e Volontariato

- Presentazione della Youth Policy

La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria prosegue comunicando che i medesimi

temi sono quelli trattati in Assemblea Regionale tenutasi a Foligno il 23 novembre 2024, sottolineando il

proprio intervento ai Presidenti dei Comitati dell’Umbria in relazione al ruolo del Consigliere e

Rappresentante dei Giovani e all’auspicato coinvolgimento attivo dei volontari giovani all’interno dei

Comitati territoriali.

*** * ***

Alle ore 15:50, Andrea Trampetti, Consigliere e Rappresentante Giovani del Comitato di Foligno, lascia i

lavori dell’Assemblea.

*** * ***

3.2 Confronto con i Delegati Tecnici Regionali
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria comunica all’Assemblea di aver avviato

con i DTR un confronto affinchè ci sia da parte di tutti collaborazione ed efficacia di azione e la possibilità

per loro di interagire con l’Assemblea Giovani. A fronte di questa opportunità di dialogo, la Vice

Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria riporta il messaggio della Referente Regionale

Comunicazione, Stefania Veneri, la quale sprona Consiglieri e Volontari Giovani a supportare la cura dei

social media dei Comitati territoriali, essendo per età e conoscenze i più affini a questi moderni strumenti

di comunicazione.

Subito dopo interviene da remoto il DTR Formazione Marco Pettinelli che, accogliendo l’invito, spiega

all’Assemblea il ruolo trasversale e di coordinamento assunto da Formazione, le principali novità

nell’attivazione dei corsi a partire da gennaio 2025 e anticipa che il Piano Formativo Regionale sarà a

breve approvato e seguirà attivazione di corsi di III livello.

Intervengono i Consiglieri ponendo alcuni quesiti.
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Riccardo Nanni, Consigliere e Rappresentante Giovani del Comitato di Spoleto, chiede con che

tempistiche e modalità devono essere inserite le qualifiche mancanti nel curriculum personale del

Volontario all’interno di G.A.I.A.

Il DTR Formazione risponde che le tempistiche non sono ancora note con esattezza; per quanto

riguarda le modalità spetta al Comitato territoriale la regolarizzazione dei curricula, anche se

progressivamente sarà possibile per il Volontario stesso aggiornare il proprio fascicolo e basterà la

conferma da parte del Comitato territoriale. Rimarca in ogni caso la disponibilità dello stesso e del

Comitato Regionale a supportare i Comitati territoriali, nonché la più puntuale comunicazione di tempi e

modalità appena possibile.

Ciro Manna, Consigliere e Rappresentante Giovani del Comitato di Perugia, chiede se sia prevista o

possa essere prevista la possibilità di una riserva di posti per alcune tipologie di corso di III livello per i

Volontari giovani, anche per far fronte alle necessità della didattica peer to peer nelle scuole.

Il DTR Formazione risponde che attualmente non è prevista questa riserva e rimanda al Vice Presidente

e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria la verifica della questione sollevata.

Camilla Bizzerri, Consigliere e Rappresentante Giovani del Comitato di Città di Castello, chiede se

anche il Percorso Gioventù sarà inserito come qualifica di sbarramento per la partecipazione ad altri

corsi, come opportuno che sia.

Il DTR Formazione risponde in maniera affermativa anche se sarà un iter per gradi pertanto non sarà

immediato da gennaio 2025.

Esaurite le domande all’attenzione del DTR Formazione, la Vice Presidente e Rappresentante dei

Giovani CRI Umbria lo ringrazia per la disponibilità e lo congeda, procedendo con il successivo punto

all’ordine del giorno.

*** * ***

Alle ore 16:25, Martina Famiani, Volontaria uditrice del Comitato di Assisi, lascia i lavori dell’Assemblea.

*** * ***

3.3 Il Consigliere e Rappresentante Giovani: ruolo, diritti e doveri
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria, alla luce delle domande e dei dubbi che

le sono pervenuti in questi mesi di mandato, puntualizza il ruolo del Consigliere e Rappresentante dei

Giovani, l’importanza della conoscenza dei Regolamenti associativi, degli adempimenti e degli strumenti

disponibili, facendo una panoramica di tutto il materiale messo a disposizione attraverso CRI Risponde

per una corretta gestione del proprio incarico.

La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria sottolinea l’obbligo statutario della

convocazione delle Assemblee, equamente distribuite all’interno dell’anno solare, e sollecita

l’adempimento di tale norma regolamentare. In relazione a quest'ultimo punto, annuncia una maggiore

rigidità e controllo per il 2025.
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3.4 Report Campagna LoveRed
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria lascia la parola a Teresa Enrico,

Coordinatrice Regionale delle Attività, che relaziona sulla Campagna LoveRed.

La suddetta innanzitutto esprime soddisfazione per le numerose adesioni pervenute dai Comitati

territoriali dell’Umbria e sottolinea che il trend positivo è stato omogeneo tra tutte le Regioni, sintomo

questo di sensibilità e attenzione al tema in oggetto. Prosegue sottolineando come punti di forza e

debolezza emersi dai feedback dei Comitati aderenti, saranno oggetto di analisi per migliorare la

strategia futura. Raccomanda la compilazione dei report e la programmazione di ulteriori attività affinché

la trattazione del tema delle infezioni sessualmente trasmissibili non si esaurisca con la sola Giornata

Mondiale contro l’AIDS.

3.5 Report Giovani e Movimento
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria lascia la parola a Ludovica Silvestri,

Referente Regionale Giovani e Movimento che presenta in breve le principali attività, tempi e modi di

partecipazione per conoscenza e informazione sulla materia; sollecita le adesioni al pool per la

partecipazione a missioni estere, specificando che la prossima prevista sarà quella in Costa Rica, con

candidature in scadenza il 31 dicembre pv.

3.6 Prossime attività
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria comunica che il team regionale sta

lavorando a dettagliare le attività del 2025 e seguiranno aggiornamenti all’inizio del nuovo anno.

In risposta alle problematiche e difficoltà emerse dai territori, anticipa però la messa a disposizione di

due strumenti ideati dal team regionale:

- CRI pills - Serate informative online dedicate ai Consiglieri per renderli più consapevoli e sicuri

nello svolgimento del loro mandato.

- First Aid Team - Una o più serate itineranti dedicate ai Volontari giovani, svolte, su richiesta del

Consigliere, dal team regionale per rafforzare le dinamiche di gruppo e la consapevolezza

dell’identità del giovane e del suo ruolo all’interno dell’Associazione.

In merito a CRI pills, la Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria chiede ai presenti di

rispondere al questionario proponendo tematiche alle quali prestare attenzione all’interno di queste

serate e nota con piacere che quanto emerge è coerente con l’analisi fatta insieme al team regionale.

Chiede inoltre le tempistiche con cui troverebbero opportuno lo svolgimento di questi incontri online e i

Consiglieri si trovano concordi con una cadenza bimestrale, con variazione del giorno della settimana.

L’assemblea prende atto di tutte le comunicazioni avvenute.
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*** * ***

Alle ore 18:45, Lucrezia Dominici, Consigliere e Rappresentante Giovani del Comitato di Orvieto, lascia i

lavori dell’Assemblea.

*** * ***

Punto 4 all’Ordine del Giorno - Varie ed Eventuali
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria, non essendo pervenuto nessun

argomento aggiuntivo tramite form dedicato e comunicato in fase di convocazione, chiede se ne ce

siano: i Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani concordano che non ve ne siano e che la trattazione

dell’Assemblea sia stata esauriente ed efficace.

*** * ***

Null’altro essendovi all’Ordine del Giorno e nessuno chiedendo di parlare, la Vice Presidente e

Rappresentante dei Giovani CRI Umbria scioglie l’adunanza alle ore 18:55 della quale si è redatto il

presente verbale.

Foligno, 14/12/2024

Letto, confermato e sottoscritto.

La Vice Presidente e Rappresentante Giovani

Camilla Lupini

Il segretario verbalizzante

Teresa Enrico

Allegati:

Allegato 1 - Libro firme
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